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   №

Руководителям

органов местного самоуправления,

осуществляющих

управление в сфере образования 

Руководителям

подведомственных

образовательных организаций  
О размещении рекламно-информационных 

материалов "Семья – мой главный 
жизненный проект"

По поручению заместителя Председателя Правительства края по социальным вопросам Никонова Е.Л. сообщаю, что в рамках реализации Плана мероприятий по реализации в 2021 – 2025 годах Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2021 г. № 2580-р, поручено провести информационную кампанию, направленную на популяризацию и продвижение традиционных семейных ценностей, а также на поддержку и защиту семьи, материнства, отцовства и детства (далее – информационная кампания).

Во исполнение данного поручения в 2022 году Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее – Фонд) создана серия рекламно-информационных материалов под названием "Семья – мой главный жизненный проект", адресованная для широкой аудитории и включающая в себя видео- и аудиоролики, макеты наружной рекламы, а также интернет-баннеры различного формата.

Прошу обеспечить размещение на имеющихся ресурсах (сайты, мессенджеры. Социальные сети и др.) продукты социальной рекламы, созданные Фондом.

Рекламно-информационные материалы, направленные на популяризацию и продвижение традиционных семейных ценностей, можно скачать по ссылке https://cloud.mail.ru/public/UNZu/EeLktA6BN.
Рекламно-информационные материалы, направленные на популяризацию многодетной семьи можно скачать по ссылке https://cloud.mail.ru/public/fZBP/JCnfrCNZa 

Информацию о проделанной работе прошу представить по эл. почте apgavrilova@adm.khv.ru в срок до 22 ноября 2022 г. для подготовки сводного доклада в адрес заместителя Председателя Правительства края по социальным вопросам Никонова Е.Л.
И.о. министра
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